



ROMÂNIA
JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN
CONSILIUL JUDEȚEAN

Piața 1 Decembrie 1918, nr. 1, 320084, REȘIȚA
Tel. +40 – (0)255 – 211420,1 Fax: +40 (0)255 211127
E-mail: cics@cics.ro, www.cics.ro, CUI 3227890



Anexa
La Hotararea nr. 14/30.01.2025

Planul anual de acțiune
privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul județului
Caraș-Severin pentru anul 2025

Având în vedere:

1. Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul jud.Caraș-Severin(2024-2029), aprobată de Consiliului Județean Caraș-Severin nr. 31/26.02.2024 cu următoarele obiective operaționale:

a. În domeniul protecției și promovării drepturilor copilului

O.G. 1 Creșterea nivelului de participare a copiilor la luarea deciziilor care îi privesc.

O.S. 1.1 Creșterea gradului de conștientizare cu privire la dreptul copiilor de participare la luarea deciziilor în problemele care îi privesc.

Măsura 1.1.1 - Derularea de campanii județene pentru promovarea drepturilor copilului, respectiv a dreptului de participare, adresate copiilor, părinților și specialiștilor care lucrează cu copiii.

O.S. 1.2 Creșterea gradului de participare activă și incluzivă a copiilor în toate etapele deciziilor care îi privesc.

Măsura 1.2.1 - Elaborarea documentelor cu implicații asupra vieții copiilor, în formate prietenoase pentru copii, inclusiv în formate accesibilizate pentru diferite dizabilități.

Măsura 1.2.2 - Implementarea standardelor de calitate în serviciile sociale destinate copiilor și continuarea procesului de acreditare și licențiere a acestor servicii.

Măsura 1.2.3 - Elaborarea și adaptarea, în formate prietenoase și accesibile copiilor, a instrumentelor de consultare și a procedurilor pentru formularea de plângeri și petiții privind încălcarea drepturilor copilului, la nivelul fiecărui domeniu.

Măsura 1.2.4 -Înființarea și utilizarea de mecanisme de consultare a copiilor, la nivelul fiecărui domeniu, în formate prietenoase pentru copii și incluzive.

Măsura 1.2.5 - Includerea aspectelor referitoare la drepturile copiilor, inclusiv dreptul la participare, în programele de formare inițială a specialiștilor care lucrează cu copiii.

Măsura 1.2.6 -Includerea aspectelor referitoare la drepturile copiilor, inclusiv dreptul la participare în programele de formare continuă destinate specialiștilor care lucrează cu copiii.

OG.2. Reducerea sărăciei și excluziunii sociale în rândul copiilor

OS.2.1 Reducerea inechităților care afectează copiii din grupuri vulnerabile.

Măsura 2.1.1 - Continuarea procesului de dezinstituționalizare și identificarea de soluții pentru reducerea perioadei de ședere a copiilor în sistemul de protecție specială, cu precădere pentru copiii cu dizabilități.

Măsura 2.1.2 Comasarea/ suspendarea activității unor unități concomitent cu asigurarea protecției speciale a copiilor în unități de tip familial.

OG.3. Îmbunătățirea stării de sănătate a copilului

OS. 3.1. Creșterea accesului la servicii de sănătate publică, asistență medicală primară și de specialitate de calitate pentru toți copiii, cu accent pe serviciile preventive și pe copiii vulnerabili.

Măsura 3.1.1 - Încurajarea parteneriatelor și a intervențiilor de protecție a minorilor față de expunerea la marketingul produselor și comportamentelor nefavorabile sănătății.

O.G. 4 Dezvoltarea unor mecanisme de protecție a copiilor împotriva violenței

OS 4.1 Creșterea gradului de conștientizare a publicului larg în general și a copiilor în particular cu privire la formele de violență și impactul violenței asupra copilului.

Măsura 4.1.1 - Implementarea de campanii județene de conștientizare cu privire la formele de violență și a modalităților de sesizare disponibile.

Măsura 4.1.2 - Instruirea specialiștilor care intră în contact cu copilul.

OS 4.2 Asigurarea unui mecanism județean de identificare și raportare a tuturor situațiilor de violență

asupra copilului.

Măsura 4.2.1 - Asigurarea accesului copiilor victime ale violenței la modalități diverse de raportare disponibile la nivelul fiecărei instituții care lucrează cu copii.

Măsura 4.2.2 Utilizarea unui sistem național de înregistrare și centralizare a sesizărilor privind situațiile de violență asupra copilului.

O.G.5. Asigurarea unei justiții prietenoase pentru copii

O.S.5.1 Asigurarea accesului copiilor la un sistem de proceduri penale, civile și administrative prietenos cu copiii și suportiv cu drepturile acestora.

Măsura 5.1.1 - Formarea specialiștilor care lucrează cu copiii implicați în proceduri penale, civile și administrative.

O.G.6. Asigurarea accesului copiilor la servicii publice digitale în condiții de siguranță

OS 6.1. Creșterea capacității adulților de a sprijini utilizarea în siguranță a mediului virtual de către copii

Măsura 6.1.1 -Elaborarea și implementarea unor programe de instruire a tuturor categoriilor profesionale pentru folosirea extensivă dar în siguranță a instrumentelor și mecanismelor digitale de către copii.

OS 6.2. Creșterea siguranței utilizării mediului virtual de către copii.

Măsura 6.2.1 - Organizare campanii de informare și conștientizare a beneficiilor dar și riscurilor utilizării internetului de către copii.

b. În domeniul persoanelor adulte cu dizabilități

Obiectivul 1 - Creșterea accesului persoanelor cu dizabilități la etapele procedurale ale sistemului de justiție

Măsura 1.1 - Îmbunătățirea procedurilor de reclamație privind încălcarea drepturilor, astfel încât să fie disponibile, accesibile și să respecte confidențialitatea, în special pentru persoanele cu dizabilități instituționalizate, prin furnizarea de sprijin formal sau informal, precum „sprijinul între egali” sau alt tip de sprijin.

Obiectiv General 2 - Ocupare

Obiectivul specific 2.1 -Creșterea accesului persoanelor cu dizabilități la ocupare

Măsura 2.1.1 - Derularea de programe de pregătire pentru muncă, formare și dezvoltare a abilităților pentru muncă ale persoanelor cu dizabilități.

Măsura 2.1.2 - Elaborarea unui ghid pentru angajatori privind adaptarea locului de muncă.

Măsura 2.1.3 - Finanțarea angajării asistate și a programelor de pregătire pentru muncă, astfel încât să existe cel puțin un program la nivelul fiecărui județ.

Obiectiv specific 2.2 - Creșterea accesului persoanelor cu dizabilități la formare profesională

Măsura 2.2.1 Dezvoltarea unei metodologii de evaluare a competențelor și abilităților de ocupare ale persoanelor cu încadrare în grad de handicap de vârstă activă, care să acopere toate componentele experienței trăite a persoanei așa cum sunt ele descrise în Clasificarea Internațională a Funcționării, Dizabilității și Sănătății.

Măsura 2.3.2 - Implementarea la nivel județean a Metodologiei de evaluare a competențelor și abilităților de ocupare ale persoanelor cu încadrare în grad de handicap de vârstă activă și furnizarea de servicii de orientare profesională persoanelor cu dizabilități interesate de angajare.

Obiectiv General 3 - Protecție socială, inclusiv abilitare/reabilitare

Obiectiv specific 3.1 Îmbunătățirea acoperirii cheltuielilor suplimentare legate de dizabilitate prin programele existente.

Măsura 3.1.1 - Revizuirea sistemului de evaluare a dizabilității pe baza modelului medico-psiho-social, urmărind nevoile individuale specifice determinate de tipurile de handicap și abordarea holistică a persoanei; sistemul include instrumente de evaluare a nevoii de beneficii și servicii.

Obiectiv General 4 - Viață independentă și integrare în comunitate, inclusiv accesul la servicii publice

Obiectiv specific 4.1 - Îmbunătățirea cadrului de reglementare pentru serviciile sociale

Măsura 4.1.1 - Creșterea numărului de specialiști care aplică metoda managementului de caz, inclusiv pentru persoanele adulte cu dizabilități care nu sunt instituționalizate.

Obiectiv specific 4.2 - Dezinstituționalizarea persoanelor cu dizabilități

Măsura 4.2.1 - Dezvoltarea unei Metodologii de monitorizare a procesului de dezinstituționalizare și publicarea pe site, cel puțin anual, de rapoarte

Obiectiv specific 4.3 - Îmbunătățirea accesului la serviciile sociale în comunitate necesare pentru o

viață independentă

Măsura 4.3.1 - Asigurarea de servicii sociale de tip centre respiro și de criză, prin înființarea a cel puțin unui centru în fiecare județ până în 2027, inclusiv cu finanțare din fonduri externe nerambursabile, și/sau contractarea acestora precum și derularea de campanii de conștientizare în rândul persoanelor cu dizabilități și al aparținătorilor acestora cu privire la existența lor.

Măsura 4.3.2 - Realizarea unei evaluări a modului în care locuințele protejate pregătesc beneficiarii pentru viață independentă în comunitate.

Măsura 4.3.3 - Asigurarea de servicii sociale de tip centre de zi pentru persoanele adulte cu dizabilități, prin înființarea, inclusiv cu finanțare din fonduri externe nerambursabile, și/sau contractarea acestora și derularea, în rândul persoanelor cu dizabilități și al aparținătorilor acestora, de acțiuni de conștientizare cu privire la existența și scopul lor..

Măsura 4.3.4 - Desfășurarea de campanii de informare în rândul APL-urilor privind legislația angajării asistenților personali profesioniști, precum și drepturile și obligațiile acestora.

Măsura 4.3.5 - Desfășurarea de campanii de informare privind dreptul persoanei cu handicap grav de a opta între angajarea unui asistent personal și acordarea indemnizației lunare în loc de asistent personal

Măsura 4.3.6 - Dezvoltarea rețelei de asistenți personali profesioniști (APP), inclusiv cu finanțare din fonduri externe nerambursabile

Măsura 4.3.7 - Publicarea în formate accesibile, inclusiv pe pagina web, a modalității de depunere de sesizări, reclamații sau petiții cu privire la nerespectarea acordării drepturilor sociale, inclusiv neacordarea asistentului personal, admiterea în centru de zi etc., și monitorizarea rezolvării acestora.

Obiectiv specific 4.4 - Îmbunătățirea accesului la locuințe sociale

Măsura 4.4.1 - Publicarea în formate accesibile, inclusiv pe pagina web, a modalității de depunere de sesizări, reclamații sau petiții privind accesul la locuințe sociale, și monitorizarea acestora.

Obiectiv General 5 - Educație

Obiectiv specific 5.1 - Îmbunătățirea accesului la educație de calitate pentru toate nivelurile de învățământ preuniversitar

Măsura 5.1.1 - Îmbunătățirea sistemului de identificare a nevoilor educaționale și realizarea Planului de Servicii Personalizat (PSP) și a Programului de Intervenție Personalizat (PIP); dezvoltarea unui sistem de monitorizare de către ISJ/ISMB a modului în care măsurile prevăzute în PSP și PIP sunt implementate, inclusiv la nivelul instituțiilor implicate în acest proces.

Măsura 5.1.2 - Modernizare prin dotare cu echipamente IT în vederea comunicării online cu familia sau persoane apropiate.

c. În domeniul protecției persoanelor vârstnice și a altor persoane adulte aflate în situații de dificultate

Obiectiv 1: *Consolidarea responsabilității și managementului îngrijirii de lungă durată pentru persoanele vârstnice.*

Direcție de acțiune 1.3: *Sprijinirea dezvoltării capacităților locale și a capacității administrative a autorităților administrației publice locale în domeniul îngrijirii de lungă durată*

Obiectiv 2: *Asigurarea unui continuum al serviciilor îngrijirii de lungă durată pentru persoanele în vârstă din România și respectarea drepturilor fundamentale*

Direcție de acțiune 2.1: *Dezvoltarea de servicii pentru persoanele vârstnice care și-au păstrat autonomia funcțională.*

Direcție de acțiune 2.2: *Dezvoltarea de servicii pentru persoanele cu autonomie funcțională în scădere și nevoi reduse de îngrijire*

Direcție de acțiune 2.3: *Dezvoltarea de servicii pentru persoanele cu pierderi semnificative ale autonomiei funcționale.*

Direcție de acțiune 2.4: *Acțiuni transversale pentru creșterea ofertei de servicii și reducerea riscului de instituționalizare a persoanelor vârstnice*

Obiectiv 3: *Asigurarea finanțării durabile a serviciilor îngrijirii de lungă durată pentru persoanele în vârstă*

Direcție de acțiune 3.1.: *Creșterea finanțării la nivel național pentru centrele de zi și serviciile de îngrijire la domiciliu.*

Direcție de acțiune 3.2.: *Asigurarea complementarității măsurilor de asistență socială și implementarea principiului liberei alegeri.*

Direcție de acțiune 3.3.: *Asigurarea sprijinului financiar pentru dezvoltarea sectorului îngrijirii informale.*

Obiectivul 4: *Consolidarea forței de muncă pentru îngrijirii de lungă durată pentru persoanele în vârstă.*

Direcția de acțiuni 4.1.: *Creșterea gradului de conștientizare a populației generale și consolidarea capacității autorităților locale pentru organizarea îngrijirii de lungă durată pentru persoanele vârstnice din comunitate.*

Obiectivul 5: Promovarea participării sociale active și demne a persoanelor vârstnice.

Direcția de acțiune 5.1.: Organizarea de acțiuni pentru a crește gradul de conștientizare cu privire la îmbătrânirea activă.

Direcția de acțiune 5.2.: Reorganizarea unor servicii sociale destinate persoanelor vârstnice/persoanelor fără adăpost.

d. În domeniul violentei domestice și combaterea violenței sexuale

OS1. Prevenire primara

Măsura 1.1. Măsura 1: Informarea și instruirea copiilor din sistemul de protecție

OS2. Prevenirea terțiară/Măsurile de combatere a violenței sexuale

Măsura 2.1: Educarea tinerilor delincvenți, condamnați pentru infracțiuni de natură sexuală, prin programe de intervenție specifice, inclusiv în vederea prevenirii recidivelor în cazurile de viol.

Măsura 2.2: Întărirea capacității serviciilor de sprijin pentru victimele infracțiunilor din cadrul DGASPC, care acordă sprijin victimelor infracțiunilor.

Măsura 2.3: Furnizarea de sprijin psihologic adecvat pentru victimele violenței sexuale.

OS3. Capacitate instituțională și infrastructură socială

Măsura 3.1: Elaborarea unui program de formare pentru echipe mobile care asigură intervenția de urgență în situațiile de violență domestică și pentru specialiștii din cadrul serviciilor sociale destinate victimelor violenței domestice.

Măsura 3.2: Derularea unui program de formare pentru specialiștii compartimentelor specializate de violență domestică la nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului care intervin în situațiile de violență.

2. Strategia națională pentru protecția și promovarea drepturilor copilului „Copii protejați, România sigură” 2023—2027 aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 969 din 12 octombrie 2023:

Obiectiv General 1 Creșterea nivelului de participare a copiilor la luarea deciziilor care îi privesc.

Obiectiv General 2 Reducerea sărăciei și excluziunii sociale în rândul copiilor.

Obiectiv General 3 Îmbunătățirea stării de sănătate a copilului.

Obiectiv General 4 Creșterea participării copiilor la o educație incluzivă de calitate.

Obiectiv General 5 Dezvoltarea unor mecanisme de protecție a copiilor împotriva violenței.

Obiectiv General 6 Asigurarea unei justiții prietenoase pentru copii.

Obiectiv General 7 Asigurarea accesului copiilor la servicii digitale în condiții de siguranță.

Obiectiv General 8 Dezvoltarea capacității de proiectare a politicilor pe bază de dovezi.

3. Strategia națională privind drepturile persoanelor cu dizabilități " O Românie echitabilă" 2022-2027 aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 490/06.04.2022

Obiectivul General 1 - Creșterea accesului persoanelor cu dizabilități la etapele procedurale ale sistemului de justiție

Obiectiv General 2 - Ocupare.

Obiectiv General 3 - Protecție socială, inclusiv abilitare/reabilitare.

Obiectiv General 4 - Viață independentă și integrare în comunitate, inclusiv accesul la servicii publice.

Obiectiv General 5 - Educație.

4. Strategia națională privind îngrijirea de lungă durată și îmbătrânire activă pentru perioada 2023-2030, aprobată de Guvern, prin Hotărârea nr. 1492 din 14 decembrie 2022

Obiective generale:

Obiectivul general al strategiei urmărește creșterea numărului persoanelor vârstnice care reușesc să trăiască o viață independentă cât mai mult timp posibil pe măsură ce îmbătrânesc și îmbunătățirea accesului la servicii adecvate de îngrijire de lungă durată pentru persoanele vârstnice dependente, asigurând egalitate în accesarea acestora și reziliența și sustenabilitatea sistemului de îngrijiri de lungă durată.

5. Strategiei naționale privind incluziunea socială și reducerea sărăciei pentru perioada 2022-2027 aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 440/30.03.2022

Obiectiv General - Reducerea cu cel puțin 7% față de anul 2020 a numărului de persoane expuse riscului de sărăcie sau excluziune socială, până în anul 2027.

6. Strategia națională pentru prevenirea și combaterea violenței sexuale "SINERGIE" 2021-2030 aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 592/2021:

OBIECTIV 1 - Prevenire primara

Măsura 1.1 - Informarea și instruirea copiilor din sistemul de protecție în scopul conștientizării necesității educării în scopul prevenirii și combaterii abuzurilor sexuale de orice tip și din orice mediu: servicii sociale, familie/familie extinsă, comunitate, societate.

OBIECTIV 2. - Prevenirea terțiară/Măsuri de combatere a violenței sexuale

Măsura 2.1 - Educarea tinerilor delincvenți, condamnați pentru infracțiuni de natură sexuală, prin programe de intervenție specifice, inclusiv în vederea prevenirii recidivelor în cazurile de viol.

Măsura 2.2 - Întărirea capacității serviciilor de sprijin pentru victimele infracțiunilor din cadrul DGASPC, care acordă sprijin victimelor infracțiunilor.

Măsura 2.3 - Furnizarea de sprijin psihologic adecvat pentru victimele violenței sexuale.

OBIECTIV 3. - Capacitate instituțională și infrastructură socială

Măsura 3.1 - Elaborarea unui program de formare pentru echipe mobile care asigură intervenția de urgență în situațiile de violență domestică și pentru specialiștii din cadrul serviciilor sociale destinate victimelor violenței domestice.

Măsura 3.2 - Derularea unui program de formare pentru specialiștii compartimentelor specializate de violență domestică la nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului care intervin în situațiile de violență.

Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul județului Caraș-Severin cuprinde:

1. Date privind administrarea, înființarea și finanțarea serviciilor sociale - capitolul I;
2. Planificarea activităților de informare a publicului cu privire la serviciile sociale existente la nivel județean - capitolul II;
3. Programul de formare și îndrumare metodologică a personalului care lucrează în domeniul serviciilor sociale - capitolul III.

CAPITOLUL I

Administrarea, înființarea și finanțarea serviciilor sociale

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin este instituția publică cu personalitate juridică, înființată în subordinea Consiliului Județean Caraș-Severin care are rolul de a asigura la nivel județean aplicarea politicilor sociale în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor vârstnice, persoanelor cu dizabilități, precum și altor persoane, grupuri sau comunități aflate în nevoie socială, cu rol în administrarea și acordarea beneficiilor de asistență socială și a serviciilor sociale.

Împreună cu partenerii săi, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin oferă asistență și sprijin tuturor persoanelor aflate într-o situație de vulnerabilitate, dezvoltând și diversificând servicii sociale specializate în funcție de nevoile identificate, în vederea menținerii funcționalității sociale a persoanei sau reinsertiei în mediul propriu de viață, familial și comunitar.

Planul de acțiune privind serviciile sociale se elaborează și se aprobă conform prevederilor din Legea asistenței sociale nr. 292/2011, cu modificările și completările ulterioare, precum și a O.M.M.J.S nr. 1086/20.02.2018. Acesta reprezintă un instrument util în managementul general al instituției.

La nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin sunt furnizate servicii sociale pentru copii, persoane cu dizabilități, persoane vârstnice și alte persoane adulte aflate în situații de dificultate.

Număr și categorii de beneficiari:

Date statistice la sfârșitul anului 2024

Copii

Adopția — până la sfârșitul anului 2024 au fost atestate 7 familii, s-a realizat deschiderea procedurii de adopție pentru 27, copii, au fost încredințați în vederea adopției 7 copii, pentru 13 copii a fost încuviințată adopția.

La nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin se estimează o creștere a numărului de adopții interne pentru anul 2025.

Tutela - 19 copii

Măsuri de protecție specială:

- Plasamentul familial la rude -122 copii;
- Plasamentul la alte familii/persoane - 27 copii;
- Plasamentul la asistent maternal profesionist - 333 copii;
- Plasamentul într-un serviciu rezidențial în centrele DGASPC Caraș-Severin - 32 copii;
- Plasamentul în serviciile rezidențiale ale fundațiilor și organizațiilor neguvernamentale - 12 copii;
- Plasamentul în regim de urgență -32 copii;
- Plasamentul în Centrul Maternal - 16 copii și 6 mame;
- Copii aflați în centrele de zi și de recuperare (DGASPC) - 62 copii - număr mediu lunar;
- Copii părăsiți în unități spitalicești la sfârșitul anului 2024: 3 copii;
- Sesizări cazuri de copii abuzați, neglijați și exploatați prin muncă – 325 sesizări;
- Număr copii care au săvârșit fapte penale și nu răspund penal - 2 copii;
- Număr copii încadrați într-un grad de handicap – 1415;
- Pentru anul 2025, la nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin s-a estimat că numărul de copii aflați în serviciile de tip rezidențial va scădea, concomitent cu creșterea numărului de copii care se vor reintegra în familie, sau în servicii de tip familial. De asemenea, pentru anul 2025 se estimează că se va păstra cel puțin același ritm de creștere a numărului de copii care se vor fi integrați în servicii de tip familial precum și a celor reintegrați în familie.

Persoane adulte

- În serviciile rezidențiale pentru persoane adulte (CIA) au fost îngrijiți 210 beneficiari.
- În căminele pentru persoane vârstnice (servicii sociale cu cazare, cu rang de instituții publice, cu personalitate juridică, în subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin au fost îngrijiți 121 beneficiari.
- În cadrul Centrului Rezidențial de Asistență și Reintegrare Socială pentru Persoane fără Adăpost Caransebeș, au beneficiat de servicii sociale un număr de 35 persoane.
- Număr persoane adulte neinstituționalizate încadrate în grad de handicap - 15.522 beneficiari.

A. Serviciile sociale existente la nivel județean**Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin**

Nr. Crt	Cod serviciu social	Denumire serviciu social	Capacitate	Grad de ocupare la 31.12. 2024	Bugetele estimate pe surse de finanțare, pentru serviciile sociale existente :			
					Buget Județean lei	Buget de stat lei	Contribuții	Alte surse lei
1.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tineri) din cadrul centrului "Speranța" Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, Aleea Tineretului, bl. 3, sc. 1, ap. 133, jud. CS	2	0	1.248.391	1.248.391		
2.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tineri) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, Aleea Tușnad, bl. 3, sc. B, ap. 18, jud. CS	4	0				
3.	8790 CR-C-I	LOCAȚIA 1 – APARTAMENT (COPII) din cadrul Centrului „Speranța” Reșița apartament situat administrativ în Reșița, Aleea Mărghitaș, bl. 3, sc. 2, ap. 10, jud. CS	4	0				
4.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tineri) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, Aleea Gladiolelor, bl. 2, sc. 1, ap. 11, jud. CS	4	0				
5.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tineri) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, Bd. Republicii, bl. 25,	4	2				

		sc. 2, ap. 28, jud. CS						
6.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tinere) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - garsonieră situată administrativ în Reșița, Aleea Tineretului, nr. 3, ap. 138, jud. CS	2	0				
7.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tinere) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - garsonieră situată administrativ în Reșița, Aleea Tineretului, nr. 1, ap. 88, jud. CS	2	0				
8.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tinere) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - garsonieră situată administrativ în Reșița, Aleea Tineretului, nr. 3, ap. 117, jud. CS	2	0				
9.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tinere) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - garsonieră situată administrativ în Reșița, Aleea Tineretului, nr. 5, ap. 129, jud. CS	2	0				
10.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tinere) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - garsonieră situată administrativ în Reșița, Calea Caransebeșului, nr. 10, sc. 1, ap. 9, jud. CS	2	0				
11.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tinere) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - garsonieră situată administrativ în Reșița, Calea Caransebeșului, nr. 10, sc. 2, ap. 19, jud. CS	2	0				
12.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tinere) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - garsonieră situată administrativ în Reșița, Aleea Țibleșului, nr. 1, sc. 1, ap. 56, jud. CS	2	0				
13.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tinere) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - garsonieră situată administrativ în Reșița, Aleea Țibleșului, nr. 1, sc. 1, ap. 60, jud. CS	2	1				
14.	8790 CR-C-I	Apartamente și garsoniere (tinere) din cadrul Centrului "Speranța" Reșița - garsonieră situată administrativ în Reșița, Aleea Peleaga, nr. 10, sc. 1, ap. 22, jud. CS	2	0				
15.	8790 CR-C-I	Centrul maternal din cadrul Centrului "Casa Noastră" Zăgujeni cu sediul în comuna Constantin Daicoviciu, sat Zăgujeni, str. Principală, nr. 17, jud. CS	9	22 (16 Copii și 6 mame adulte)	2.056.139	2.056.139	-	-
16.	8790 CR-C-I	Apartamente din cadrul Centrului "Casa Noastră" Zăgujeni - apartament situat administrativ în Caransebeș, str. Pavel Chinezu, bl. 11, sc. A, ap. 5, jud. CS	6	2	263.569	263.569		
17.	8790 CR-C-I	Apartamente din cadrul Centrului "Casa Noastră" Zăgujeni - apartament situat administrativ în Caransebeș, str. Gavril Ivul, bl. 5, sc. A, ap. 5, jud. CS	6	0				
18.	8790 CR-C-II	Centrul de primire în regim de urgență a copilului din cadrul Centrului „Raisa” Reșița situat administrativ în Reșița, Aleea Trei Ape, nr. 4, jud. CS	16	5	1.238.147	1.238.147	-	-
19.	8790 CR-C-I	Apartamente din cadrul Centrului „Raisa” Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, Aleea Peleaga, bl. 7, sc. B, ap. 3, jud. CS	6	4	2.622.119	2.622.119	-	-
20.	8790 CR-C-I	Apartamente din cadrul Centrului „Raisa” Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, str. Zarandului, bl. 5, sc. 4, ap. 3,	6	0				

		jud. CS						
21.	8790 CR-C-I	Apartamente din cadrul Centrului „Raisa” Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, str. Făgărașului, nr. 7, sc. A, ap. 5, jud. CS	6	2				
22.	8790 CR-C-I	Apartamente din cadrul Centrului „Raisa” Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, str. Făgărașului, nr. 35, sc. C, ap. 7, jud. CS	6	0				
23.	8790 CR-C-I	Apartamente din cadrul Centrului „Raisa” Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, str. Zarandului, nr. 2, sc. A, ap. 7, jud. CS	6	6				
24.	8790 CR-C-I	Apartamente din cadrul Centrului „Raisa” Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, Bd. Muncii, nr. 15, sc. 6, ap. 8, jud. CS	6	0				
25.	8790 CR-C-I	Apartamente din cadrul Centrului „Raisa” Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, Aleea Buziaș, nr. 2, sc. 2, ap. 14, jud. CS	6	0				
26.	8790 CR-C-I	Apartamente din cadrul Centrului „Raisa” Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, Bd. A.I. Cuza, bl. D1, sc. 1, ap. 15, jud. CS	6	0				
27.	8790 CR-C-I	Apartamente din cadrul Centrului „Raisa” Reșița - apartament situat administrativ în Reșița, Aleea Gladiolelor, bl 9, sc. 4, ap 11, jud. CS	6	0				
28.	8790 CR- VD-III	Locuință protejată cu cazare „VENUS” din cadrul Centrului „Raisa” Reșița în perioada de sustenabilitate	4	0	0	0	-	
29.	8790 CR-C-I	Căsuța de tip familial pentru copii cu dizabilități nr. 1 din cadrul Centrului ”Nera” Oravița - situată administrativ în Oravița, str. Mihai Viteazu, nr. 25 B, jud. CS	12	8	2.870.751	2.870.751	-	-
30.	8790 CR-C-I	Căsuța de tip familial pentru copii cu dizabilități nr. 2 din cadrul Centrului ”Nera” Oravița - situată administrativ în Oravița, str. Mihai Viteazu, nr. 25 B, jud. CS	12	7				
31.	8891 CZ-C- III	Centrul de zi de recuperare pentru copii cu dizabilități din cadrul Centrului ”Nera” Oravița - situat administrativ în Oravița, str. Mihai Viteazu, nr. 25 A, jud. CS	60	33				
32.	8790 CR-D- VII	Locuința maxim protejată nr. 1 din cadrul Centrului ”Nera” Oravița - situată administrativ în Oravița, str. Victoriei, nr. 3A, jud. CS	10	10	5.514.581	5.514.581	5382	-
33.	8790 CR-D- VII	Locuința maxim protejată nr. 2 din cadrul Centrului ”Nera” Oravița - situată administrativ în Oravița, str. Victoriei, nr. 3B, jud. CS	10	10				
34.	8790 CR-D- VII	Locuința maxim protejată nr. 3 din cadrul Centrului ”Nera” Oravița - situată administrativ în Oravița, str. Răcășdiei, nr. 72A, jud. CS	10	10				
35.	8790 CR-D- VII	Locuința maxim protejată nr. 4 din cadrul Centrului ”Nera” Oravița - situată administrativ în Oravița, str. Răcășdiei, nr. 72B, jud. CS	10	10				
36.	8790 CR-D- VII	Locuința maxim protejată nr. 5 din cadrul Centrului ”Nera” Oravița - situată administrativ în Oravița, Piața Ferdinand, nr. 13, jud. CS	10	0				
37.	8891 CZ-C- III	Centrul de zi de recuperare pentru copii cu dizabilități din cadrul Centrului ”Bunavestire” Caransebeș - situat	80	44	406.007	406.007		

		administrativ în Caransebeș, str. Spitalului, nr. 8, jud. CS						
38.	8790 CR-C-I	Garsoniere din cadrul Centrului "Bunavestire" Caransebeș - garsoniera situată administrativ în Caransebeș, str. T. Vladimirescu, bl. G3, sc. A, ap. 5, jud. CS	2	0				
39.	8790 CR-C-I	Garsoniere din cadrul Centrului "Bunavestire" Caransebeș - garsoniera situată administrativ în Caransebeș, str. T. Vladimirescu, bl. G3, sc. A, ap. 8, jud. CS	2	0				
40.	8790 CR-C-I	Garsoniere din cadrul Centrului "Bunavestire" Caransebeș - garsoniera situată administrativ în Caransebeș, str. T. Vladimirescu, bl. G3, sc. A, ap. 10, jud. CS	2	0				
41.	8790 CR-C-I	Garsoniere din cadrul Centrului "Bunavestire" Caransebeș - garsoniera situată administrativ în Caransebeș, str. T. Vladimirescu, bl. G3, sc. A, ap. 13, jud. CS	2	0				
42.	8790 CR-C-I	Garsoniere din cadrul Centrului "Bunavestire" Caransebeș - garsoniera situată administrativ în Caransebeș, str. T. Vladimirescu, bl. G3, sc. A, ap. 17, jud. CS	2	0				
43.	8790 CR-D-I	Centrul de îngrijire și asistență pentru persoane adulte cu dizabilități din cadrul Centrului "Bunavestire" Caransebeș, situat administrativ în Caransebeș, str. Spitalului, nr. 8, jud. CS	50	49	4.702.197	4.702.197	21600	-
44.	8790 CR-D-I	Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități "Elena Ardelean" Oravița, situat administrativ în Oravița, str. Valea Minerilor, nr. 35-36, jud. CS	42	42	4.645.109	4.645.109	39598	-
45.	8790 CR-D-I	Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități "Sfânta Maria" Reșița, situat administrativ în Reșița, Aleea Buziaș, nr. 6 A, jud. CS	50	49	5.528.341	5.528.341	142.423	-
46.	8730 CR-V-I	Căminul pentru Persoane Vârstnice Reșița, situat administrativ în Reșița, strada Sodolului, nr. 14, jud. CS	125	120	- Persoane semidependente 4.005.229 - Persoane dependente 2.578.524 - Persoane independente 421.101	- Persoane semidep. 4.005.229 - Persoane dependente 2.578.524 - Persoane independente 421.101		
47.	8790 CR-D-I	Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Dizabilități „Sfinții Constantin și Elena” Caransebeș, situat administrativ în Caransebeș, str. Spitalului, nr. 10, jud. CS	30	29	3.375.342	3.375.342		
48.	8790 CR-PSA-I	Centrul Rezidențial de Asistență și Reintegrare Socială pentru Persoane fără Adăpost Caransebeș, situat administrativ în Caransebeș, str. Spitalului, nr. 10A, jud. CS	80	34	3.046.716	3.046.716	88033	
49.	8790 SF-C	Compartimentul Asistență Maternală - Asistenți Maternali Profesioniști - cu sediul în Reșița, Aleea Trei Ape, nr. 4, jud. CS	562	329	19.457.420	19.457.420		-
50.	8810 ID-V	Compartimentul Asistenți Personali Profesioniști	30	16	875.017	-	-	-

51.	8790 SF-C	Rețea de persoane/familii de plasament - Reșița, Aleea Trei Ape, nr. 4, jud. CS	-	Pers 110 copii 147	666.000	666.000		
-----	--------------	--	---	-----------------------------	---------	---------	--	--

B. Servicii sociale propuse spre a fi înființate

Denumire serviciu social propus	Cod serviciu social	Categorie beneficiari	Capacitate necesară	Capacitate clădire/spațiu necesar - mp -		Capacitate clădire/spațiu necesar - mp -	Resurse umane necesare (personal de specialitate, de îngrijire și asistență; personal gospodărie, întreținere-reparații, deservire)	Bugetele estimate pe surse de finanțare, pentru serviciile sociale propuse pentru a fi înființate:				
				Nr. Benefizari	Nr. Locuri (în patură)			Buget local lei	Buget județean lei	Buget de stat lei	Contribuții persoane beneficiare	Alte surse lei
Centrul de zi pentru persoane adulte cu dizabilități Caransebeș	8899 CZ-D-I	Persoane Adulte cu Dizabilități	15	15	-	5						3.342.331,54 din PNRR
Centrul de zi pentru persoane adulte cu dizabilități Oravița	8899 CZ-D-II	Persoane Adulte cu Dizabilități	15	15		5						3.763.686,02 din PNRR
Locuințe incluzive destinate persoanelor adulte cu dizabilități	8790 CR-D-IV	Persoane Adulte cu Dizabilități	4	4		6						3.342.000 Fonduri europene

Scopul proiectelor din PNRR este dezvoltarea de servicii sociale în comunitate precum și dezvoltarea de servicii sociale în comunitate axate pe intervenții de recuperare neuromotorie care să prevină instituționalizarea și marginalizarea persoanelor adulte cu dizabilități iar finanțarea acestora se va face utilizând mecanismele cererilor de plată.

C. Programul anual de contractare a serviciilor sociale din fonduri publice, în baza prevederilor Legii asistenței sociale nr. 292/2011, cu modificările și completările ulterioare, pentru realizarea obiectivului operațional/direcției de acțiune prevăzută în Ordinul președintelui Agenției Naționale pentru Achiziții Publice nr. 281/2016 privind stabilirea formularelor standard ale Programului anual al achizițiilor publice și Programului anual al achizițiilor sectoriale. Se aplică și în cazul programelor de finanțare nerambursabile pentru activități nonprofit de interes general, în baza Legii nr. 350/2005, cu modificările și completările ulterioare.

În funcție de nevoile identificate la nivelul județului Caraș-Severin se va proceda la întocmirea documentației necesare în vederea contractării de servicii sociale.

CAPITOLUL II

Planificarea activităților de informare a publicului cu privire la serviciile sociale existente la nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin în conformitate cu prevederile art. 6 din HG nr. 797/2017

1	Revizuirea/Actualizarea informațiilor care se publică pe pagina proprie de internet/se afișează la sediul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin	Mod de implementare	Termen
a.	Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul județului Caraș-Severin	Postarea pe pagina de internet a DGASPC Caraș-Severin	Actualizare permanentă
b.	Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul consiliului județean Caraș-Severin	Postarea pe pagina de internet a DGASPC Caraș-Severin	Anual
c.	Activitatea proprie și serviciile aflate în proprie administrare - formulare/modele de cereri în format editabil, programul instituției, condiții de eligibilitate, informațiile privind costurile serviciilor sociale acordate, pentru fiecare serviciu furnizat	- Postarea pe pagina de internet a DGASPC Caraș-Severin - Afișarea la sediul instituției	Permanent
d.	Informații privind serviciile sociale disponibile la nivelul județului Caraș-Severin: - lista furnizorilor de servicii sociale din comunitate și din județ și a serviciilor sociale acordate de acestia	Postarea pe pagina de internet a DGASPC Caraș-Severin	Lunar
	- serviciile sociale care funcționează în cadrul/coordonarea serviciului public de asistență socială: nr. cod serviciu, datele privind beneficiarii, costurile și personalul/tipul de serviciu, înregistrate în anul anterior etc.	Postarea pe pagina de internet a DGASPC Caraș-Severin	Anual
2.	Activități de informare a publicului, altele decât activitatea de informare a beneficiarului în cadrul procesului de acordare a serviciilor sociale, respectiv pe perioada realizării evaluării inițiale, a anchetelor sociale, sau a activității de consiliere în cadrul centrelor de zi;	- Postarea pe pagina de internet a DGASPC Caraș-Severin - Afișarea la sediul instituției	Semestrial
3.	Telefonul copilului, serviciul 119	La nivelul DGASPC CS funcționează Telefonul copilului	Permanent
4	Campanii de informare și sensibilizare a comunității, organizate de serviciul public de asistență socială sau în colaborare cu alte servicii publice de interes local	- Postarea pe pagina de internet a DGASPC Caraș-Severin - Afișarea la sediul instituției	Semestrial
5	Campanii de promovare a serviciilor sociale ale serviciului public de asistență socială	Se realizează prin intermediul directorilor/șefilor de compartimente	Semestrial
6	Organizarea de întâlniri tripartite: furnizorii de servicii sociale, organizații de voluntariat, asociații ale persoanelor beneficiare		Anual
7	Instruiri/cursuri de formare pentru îngrijitorii informali, precum și activități de informare și consiliere pentru îngrijitori informali	Se realizează prin intermediul persoanelor specializate în instruire	Anual

Prin instituirea anului 2025 ca „Anul Național al Copilului” considerăm oportună implicarea copiilor în luarea deciziilor, pentru a construi o societate mai democratică, mai incluzivă și mai durabilă. Prin respectarea dreptului copiilor de a-și exprima liber părerea și de a le fi luate în considerare opiniile, putem contribui la formarea unei generații de cetățeni responsabili, creativi și solidari.

Drepturile de participare – reglementează implicarea copilului în deciziile care îl privesc. Drepturile de participare au strânsă legătură cu dezvoltarea psihică și morală a copilului. Cu alte cuvinte se referă la faptul că, minorii pot lua diverse decizii, la vârste diferite, în funcție de capacitatea lor psihică și morală.

Datorită faptului că la nivelul județului Caraș Severin sunt tot mai puțini copii în centrele rezidențiale, DGASPC Caras Severin are în vedere identificarea unor oportunități pentru reorganizarea acestor servicii sociale.

PLAN DE ACTIUNE
pentru anul 2025

Acțiuni	Indicatori	Termen de realizare *	Surse de finanțare	Instituții responsabile
OG.1. Creșterea nivelului de participare a copiilor la luarea deciziilor care îi privesc				
OS.1 Creșterea gradului de conștientizare cu privire la dreptul copiilor de participare la luarea deciziilor în problemele care îi privesc.				
1.1.1	Derularea de campanii județene pentru promovarea drepturilor copilului, respectiv a dreptului de participare, adresate copiilor, părinților și specialiștilor care lucrează cu copiii	Număr de campanii județene care promovează drepturile copilului -minim 1	Buget județean	DGASPC CS
OS.1.2. Creșterea gradului de participare activă și incluzivă a copiilor în toate etapele deciziilor care îi privesc				
1.2.2	Implementarea standardelor de calitate în serviciile sociale destinate copiilor și continuarea procesului de acreditare și licențiere a acestor servicii	Elaborarea documentelor necesare acreditării/licențierii -minim 1	Buget județean	DGASPC CS
1.2.3	Elaborarea și adaptarea, în formate prietenoase și accesibile copiilor, a instrumentelor de consultare și a procedurilor pentru formularea de plângeri și petiții privind încălcarea drepturilor copilului, la nivelul fiecărui domeniu	Număr de instrumente și proceduri pentru formularea de petiții și plângeri privind încălcarea drepturilor copilului, elaborate la nivelul fiecărui domeniu, în formate prietenoase și accesibile copiilor - minim 1	Buget județean	DGASPC CS
1.2.4	Înființarea și utilizarea de mecanisme de consultare a copiilor, la nivelul fiecărui domeniu, în formate prietenoase pentru copii și incluzive	Asigurarea cadrului pentru funcționarea Consiliului Copiilor	Buget județean	DGASPC CS
		Număr de consultări cu copiii/activități de participare a copiilor în procesul de elaborare a documentelor care îi privesc, organizate la nivelul fiecărui domeniu - semestrial	Buget județean	DGASPC CS
1.2.5	Includerea aspectelor referitoare la drepturile copiilor, inclusiv dreptul la participare, în programele de formare inițială a profesioniștilor care lucrează cu copiii.	Număr de programe de formare inițială a profesioniștilor care lucrează cu copiii, care abordează drepturile copilului, inclusiv dreptul la participare - minim 1	Buget județean	DGASPC CS
1.2.6	Includerea aspectelor referitoare la drepturile copiilor, inclusiv dreptul la participare în programele de formare continuă destinate profesioniștilor care lucrează cu copiii	Număr de programe de formare continuă a profesioniștilor care lucrează cu copiii, care abordează drepturile copilului, inclusiv dreptul la participare - minim 1	Buget județean	DGASPC CS

OG.2. Reducerea sărăciei și excluziunii sociale în rândul copiilor					
OS.2.1 Reducerea inechităților care afectează copiii din grupuri vulnerabile					
			2025-2029	Buget județean	DGASPC CS
2.1.1	Continuarea procesului de dezinstituționalizare și identificarea de soluții pentru reducerea perioadei de ședere a copiilor în sistemul de protecție specială, cu precădere pentru copiii cu dizabilități	Număr copii sub 7 ani aflați în institutii de tip rezidențial, date dezagregate pe vârste, gen și dizabilitate - minim 1			
2.1.2	Comasarea/ suspendarea activității unor unități concomitent cu asigurarea protecției speciale a copiilor în unități de tip familial	Număr unități comasate/pentru care a fost suspendată activitatea - minim 3	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS
2.1.3	Reorganizarea Centrului „Casa Noastră” Zagujeni, a Centrului „Reșița” și a Centrului „Speranța” Reșița	Număr servicii reorganizate - minim 10	2025	Buget județean	
2.1.4	Încurajarea adopției copiilor cu vârsta peste 8 ani, copii care fac parte din grupe de frați, precum și copii cu probleme medicale care pot fi recuperate/încadrați într-un grad de handicap	Număr copii cu vârsta de peste 10 ani Grupe de frați dintre care cel puțin unul să aibă vârsta de 8 ani Grupe de frați dintre care cel puțin unul cu probleme medicale care pot fi recuperate/încadrat într-un grad de handicap -	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS
OG.3. Îmbunătățirea stării de sănătate a copilului					
OS. 3.1. Creșterea accesului la servicii de sănătate publică, asistență medicală primară și de specialitate de calitate pentru toți copiii, cu accent pe serviciile preventive și pe copiii vulnerabili					
3.1.1.	Încurajarea parteneriatelor și a intervențiilor de protecție a minorilor față de expunerea la marketingul produselor și comportamentelor nefavorabile sănătății.	Număr de parteneriate - minim 1	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS UAT
O.G. 4 Dezvoltarea unor mecanisme de protecție a copiilor împotriva violenței					
OS4.1 Creșterea gradului de conștientizare a publicului larg în general și a copiilor în particular cu privire la formele de violență și impactul violenței asupra copilului.					
4.1.1	Implementarea de campanii județene de conștientizare cu privire la formele de violență și a modalităților de sesizare disponibile	Număr campanii județene de conștientizare cu privire la efectele violenței și încurajarea raportării - minim 1	2025-2029	Fonduri europene/ cofinanțare buget stat	DGASPC CS
4.1.2	Instruirea profesioniștilor care intră în contact cu copilul	Număr de asistenți sociali, sau alți specialiști formați pe tema violenței asupra copiilor - minim 5	2025-2029	Fonduri europene/ cofinanțare buget stat	DGASPC CS
OS4.2 Asigurarea unui mecanism județean de identificare și raportare a tuturor situațiilor de violență asupra copilului.					
4.2.1	Asigurarea accesului copiilor victime ale violenței la modalități diverse de raportare disponibile la nivelul fiecărei instituții care lucrează cu copii.	Aplicarea metodologiei cadru privind prevenirea și intervenția în echipă multidisciplinară și în rețea în		Buget județean	DGASPC CS

		situațiile de violență asupra copilului și de violență în familie modificată pentru introducerea obligativității diversificării, accesibilizării și promovării modalităților prin care copiii pot sesiza cazuri de violență în instituțiile care lucrează cu aceștia și pentru includerea unor modalități de identificare a noilor categorii de copii victime, la nivelul serviciului social care funcționează	2025-2029		
4.2.2	Utilizarea unui sistem național de înregistrare și centralizare a sesizărilor privind situațiile de violență asupra copilului.	Aplicarea metodologie privind înregistrarea copiilor victime și care comit fapte de violență Utilizarea sistemului informatic național de înregistrare și centralizare a sesizărilor privind situațiile de violență asupra copilului - pt. fiecare sesiune	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS
			2025-2029	Buget județean	DGASPC CS
O.G.5. Asigurarea unei justiții prietenoase pentru copii					
O.S.5.1 Asigurarea accesului copiilor la un sistem de proceduri penale, civile și administrative prietenoase cu copiii și suportiv cu drepturile acestora					
5.1.1	Formarea specialiștilor care lucrează cu copiii implicați în proceduri penale, civile și administrative	Număr de asistenți sociali și psihologi din cadrul DGASPC care participă la cursuri de formare -minim 10	2025-2029	Fonduri europene/ cofinanțare buget stat	DGASPC CS

În domeniul persoanelor adulte cu dizabilități

Obiectiv General 2 - Ocupare					
Obiectivul specific 2.1 -Creșterea accesului persoanelor cu dizabilități la ocupare					
2.1.1	Derularea de programe de pregătire pentru muncă, formare și dezvoltare a abilităților pentru muncă ale persoanelor cu dizabilități.	Programe de pregătire pentru muncă, formare și dezvoltare ale abilităților pentru muncă a persoanelor cu dizabilități, derulate Număr de persoane cu încadrare în grad de handicap, formate în vederea dezvoltării abilităților pentru muncă-3	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS

2.1.2	Finanțarea angajării asistate și a programelor de pregătire pentru muncă, astfel încât să existe cel puțin un program la nivelul fiecărui județ.	Număr de persoane angajate prin angajare asistată -2 Număr de programe de pregătire pentru muncă, finanțate-1 Număr de persoane beneficiare de programe de pregătire pentru muncă-5	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS
Obiectiv specific 2.2 - Creșterea accesului persoanelor cu dizabilități la formare profesională					
2.2.1	Implementarea la nivel județean a Metodologiei de evaluare a competențelor și abilităților de ocupare ale persoanelor cu încadrare în grad de handicap de vârstă activă și furnizarea de servicii de orientare profesională persoanelor cu dizabilități interesate de angajare.	Metodologie de evaluare a competențelor și abilităților de ocupare ale persoanelor cu încadrare în grad de handicap, implementată Număr de instituții județene: DGASPC care utilizează metodologia nou dezvoltată de evaluare a competențelor și abilităților de ocupare - conform competențelor Număr de persoane cu dizabilități evaluate cu noua metodologie de evaluare a competențelor și abilităților de ocupare - conform nevoilor	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS
Obiectiv General 3 - Protecție socială, inclusiv abilitare/reabilitare					
Obiectiv specific 3.1 Îmbunătățirea acoperirii cheiltețiilor suplimentare legate de dizabilitate prin programele existente					
Obiectiv General 4 -Viață independentă și integrare în comunitate, inclusiv accesul la servicii publice					
Obiectiv specific 4.1 - Îmbunătățirea cadrului de reglementare pentru serviciile sociale					
4.1.1	Creșterea numărului de specialiști care aplică metoda managementului de caz, inclusiv pentru persoanele adulte cu dizabilități care nu sunt instituționalizate.	Număr de specialiști care aplică metoda managementului de caz pentru persoane cu dizabilități - minim 2	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS
Obiectiv specific 4.2 - Dezinstituționalizarea persoanelor cu dizabilități					
4.2.1	Dezinstituționalizare	Implementare proces de dezinstituționalizare -67 beneficiari Reorganizare servicii LMP reducerea capacitate de la 50 la 40	2025-2026 2025	Buget Județean Buget Județean	DGASPC CS DGASPC CS
Obiectiv specific 4.3 - Îmbunătățirea accesului la serviciile sociale în comunitate necesare pentru o viață independentă					
4.3.1	Asigurarea de servicii sociale de tip centre respiro și de criză, prin înființarea a cel puțin unui centru în fiecare județ până în 2027, inclusiv cu finanțare din fonduri	Număr de servicii sociale de tip centre respiro și de criză, înființate anual – 1	2025-2029	Buget județean Fonduri europene	DGASPC CS

	externe nerambursabile, și/sau contractarea acestora precum și derularea de campanii de conștientizare în rândul persoanelor cu dizabilități și al aparținătorilor acestora cu privire la existența lor.	Procentul de servicii sociale de tip centre respiro și de criză, contractate de la furnizori privați de servicii - 100%			
4.3.2	Asigurarea de servicii sociale de tip centre de zi pentru persoanele adulte cu dizabilități, prin înființarea, inclusiv cu finanțare din fonduri externe nerambursabile, și/sau contractarea acestora și derularea, în rândul persoanelor cu dizabilități și al aparținătorilor acestora, de acțiuni de conștientizare cu privire la existența și scopul lor.	Număr de servicii sociale de tip centre de zi pentru persoanele adulte cu dizabilități, înființate - 1	2025-2029	Buget județean Fonduri europene	DGASPC CS
4.3.3	Desfășurarea de campanii de informare în rândul APL-urilor privind legislația angajării asistenților personali profesioniști, precum și drepturile și obligațiile acestora.	Campanii privind legislația angajării asistenților personali profesioniști precum și drepturile și obligațiile acestora, desfășurate - 1 Număr de APL-uri cuprinse în campanii - UAT Caraș Severin	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS
4.3.4	Desfășurarea de campanii de informare privind dreptul persoanei cu handicap grav de a opta între angajarea unui asistent personal și acordarea indemnizației lunare în loc de asistent personal	Campanii de informare privind posibilitatea de a opta între un asistent personal și indemnizația de dizabilitate, desfășurate - permanent	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS
4.3.5	Dezvoltarea rețelei de asistenți personali profesioniști (APP), inclusiv cu finanțare din fonduri externe nerambursabile.	Număr de asistenți personali profesioniști, la nivel de județ - 30 APP	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS
4.3.6	Publicarea în formate accesibile, inclusiv pe pagina web, a modalității de depunere de sesizări, reclamații sau petiții cu privire la nerespectarea acordării drepturilor sociale, inclusiv neacordarea asistentului personal, admiterea în centru de zi etc., și monitorizarea rezolvării acestora.	Număr de sesizări, reclamații sau petiții depuse și număr de sesizări sau reclamații soluționate - conform sesizari	2025-2029	Buget județean	DGASPC CS

În domeniul protecției persoanelor vârstnice și a altor persoane adulte aflate în situații de dificultate

Obiectivul specific 1: Consolidarea responsabilității și managementului serviciilor îngrijirii de lungă durată pentru persoanele în vârstă					
Direcția de acțiune 1.1. Dezvoltarea de instrumente și instituții pentru a promova abordarea sustenabilă a îngrijirii de lungă durată pentru persoanele vârstnice					
1.1.1	Coordonarea între furnizarea serviciilor sociale de ÎLD și furnizarea de servicii medicale de lungă durată;	Număr protocoale-cadru de comunicare și colaborare între serviciile publice de asistență socială și direcțiile județene de sănătate publică, între furnizorii de servicii sociale și furnizorii de servicii medicale - minim 2	2025 - 2029	Bugetul Județean	DGASPC CS
Direcție de acțiune 1.2: Sprijinirea dezvoltării capacităților locale și a capacității administrative a autorităților administrației publice locale în domeniul ÎLD					
1.2.1	Organizarea de dezbateri locale pe tema îngrijirii de lungă durată organizate în toate structurile care au responsabilități în domeniul protecției drepturilor persoanelor vârstnice (inclusiv la nivel local și între părțile interesate de la nivel local și național): a) Prin consiliile județene ale pensionarilor și persoanelor vârstnice și consiliul național al pensionarilor și persoanelor vârstnice; b) Prin furnizorii de servicii sociale și organizațiile care promovează drepturile omului; c) Prin comisiile județene de incluziune socială; d) Prin UAT	Numărul consultărilor și dezbaterilor realizate la nivel local -minim 3 Numărul de entități care oferă contribuții la documentele aflate în consultare/dezbatere pe tema ÎLD - minim 2 entitati	2025-2029	Bugetul județean	DGASPC CS
1.2.2	Includerea în strategiile locale și județene de dezvoltare a serviciilor sociale, în planurile anuale de acțiuni privind serviciile sociale a unor obiective/măsuri/programe dedicate îngrijirii de lungă durată pentru persoanele vârstnice; Includerea în programele de acțiune comunitară destinate prevenirii și combaterii riscului de sărăcie și excluziune socială, aprobate prin hotărâri ale consiliilor județene/locale și a măsurilor în domeniul îngrijirii de lungă durată și al îmbătrânirii active;	Număr obiective/ măsuri/ programe dedicate îngrijirii de lungă durată pentru persoanele vârstnice - minim 2	2025-2029	Bugetul județean	DGASPC CS

Obiectiv specific 2: Asigurarea unui continuum al serviciilor ÎLD pentru persoanele în vârstă din România și respectarea drepturilor fundamentale				
Direcție de acțiune 2.1: Dezvoltarea de servicii pentru persoanele vârstnice care și-au păstrat autonomia funcțională				
2.1.1	Facilitarea accesului populației vârstnice la programele de sănătate publică și îngrijirea sănătății, prin: a) cartografierea serviciilor medicale, sociale, integrate, destinate persoanelor vârstnice; b) elaborarea de materiale de comunicare și ghiduri pentru promovarea și menținerea autonomiei în rândul populației vârstnice; c) realizarea de campanii de informare a populației vârstnice privind promovarea unui stil de viață sănătos și prevenirea îmbolnăvirilor în cadrul Programului național de evaluare și promovare a sănătății și educației pentru sănătate, Programului național de sănătate mintală, cu implicarea SPAS; d) evaluarea și identificarea nevoilor pentru servicii de sănătate specifice persoanelor vârstnice/vulnerabile;	Număr de servicii adresate persoanelor vârstnice care furnizează și programe de promovare a unui stil de viață sănătos - 1 Număr de campanii de Informare - minim 2	2025-2029	Bugetul Județean Fonduri europene DGASPC CS
2.1.2	Promovarea programelor de prevenire a instituționalizării: a) Personalizarea beneficiilor de asistență socială pentru combaterea sărăciei, pentru persoanele vârstnice; b) Posibilitatea achiziționării/închirierii unor dispozitive electronice pentru a putea apela serviciul social, premergătoare, scaune cu rotile etc; c) finanțarea unor mici investiții în adaptarea locuinței - instalare detectoare de fum, rampe portabile și bare de sprijin, eliminarea pragurilor la uși, etc.; d) crearea de locuințe sociale adaptate nevoilor persoanelor vârstnice;	Număr de programe de prevenire a instituționalizării - minim 2 campanii	2025-2029	Bugetul Județean Fonduri europene DGASPC CS
Direcție de acțiune 2.2: Dezvoltarea de servicii pentru persoanele cu autonomie funcțională în scădere și nevoi reduse de îngrijire				
2.2.1	Dezvoltarea unei rețele de centre comunitare de servicii sociale acoperitoare teritorial și în baza nevoilor de servicii identificate la nivel local: centre de zi, servicii de îngrijire la domiciliu, servicii de asistență comunitară, locuințe protejate;	Număr de servicii comunitare dezvoltate - 1 Număr de centre de servicii sociale funcționale, care dețin licență de funcționare - 1 Număr de persoane beneficiare - min 125	2025-2029	Bugetul Județean Fonduri europene DGASPC CS

Direcție de acțiune 2.3: Dezvoltarea de servicii pentru persoanele cu pierderi semnificative ale autonomiei funcționale					
2.3.1	Dezvoltarea, finanțarea și implementarea de servicii ÎLD în comunitate pentru vârstnicii cu grad mare de dependență și cu afecțiuni cronice;	Numărul serviciilor sociale adresate persoanelor vârstnice cu grad ridicat de dependență - 1	2025-2029	Bugetul Județean Fonduri europene	DGASPC CS
Direcție de acțiune 2.4: Acțiuni transversale pentru creșterea ofertei de servicii și reducerea riscului de instituționalizare a persoanelor vârstnice					
2.4.1	Crearea unui stoc de locuințe sociale adaptate nevoilor persoanelor vârstnice, integrat cu alte tipuri de servicii precum îngrijire la domiciliu, teleasistență socială, teleasistență medicală etc. pentru a menține, pe cât posibil, independența acestora;	Număr de locuințe sociale adaptate furnizate integrat cu alte servicii de îngrijire - 1	2025-2029	Bugetul Județean Fonduri europene	DGASPC CS
Obiectiv specific 3: Asigurarea finanțării durabile a serviciilor ÎLD pentru persoanele în vârstă					
Direcție de acțiune 3.1.: Creșterea finanțării la nivel național pentru centrele de zi și serviciile de îngrijire la domiciliu					
3.1.1	Îmbunătățirea colaborării între autoritățile locale și furnizorii privați prin creșterea numărului contractelor de colaborare și de cofinanțare, inclusiv între județ și municipii, orașe, comune din județul respectiv și între UAT și furnizorii privați de servicii în vederea asigurării funcționării serviciilor de ÎLD;	Număr de contracte încheiate pentru finanțarea serviciilor de ÎLD - 1 Număr de servicii de ÎLD sprijinite - 1	2025-2029	Bugetul Județean Fonduri europene	DGASPC CS
Direcție de acțiune 3.2.: Asigurarea complementarității măsurilor de asistență socială și implementarea principiului liberei alegeri					
3.2.1	Utilizarea unor formulare unice de evaluare a nevoilor de asistență socială și a dispoziției unice de stabilire a dreptului la asistență socială, indiferent de forma acestuia – beneficiu de asistență socială sau serviciu social;	Număr formulare elaborate - minim 1	2025-2029	Bugetul Județean Fonduri europene	DGASPC CS
Obiectivul specific 4: Consolidarea forței de muncă pentru ÎLD pentru persoanele în vârstă					
Direcția de acțiune 4.1.: Creșterea gradului de conștientizare a populației generale și consolidarea capacității autorităților locale pentru organizarea ÎLD pentru persoanele vârstnice din comunitate					
4.1.1	Dezvoltarea unor modele eficiente de coordonare interinstituțională între serviciile sociale, profesioniștii din domeniul sănătății, poliție și alte părți interesate relevante la nivel comunitar;	Număr de acorduri/protocoale de cooperare între instituții/organizații relevante pentru sprijinirea serviciilor ÎLD în comunitate-min 1 Informații privind serviciile ÎLD din comunitate sunt postate pe site-ul instituției-permanent	2025-2029	Bugetul Județean Fonduri europene	DGASPC CS
Obiectivul specific 5: Promovarea participării sociale active și demne a persoanelor vârstnice					
Direcția de acțiune 5.1.: Organizarea de acțiuni pentru a crește gradul de conștientizare cu privire la îmbătrânirea activă					
5.1.1	Combaterea abuzului și a marginalizării persoanelor	Cel puțin o campanie	2025-2029	Bugetul Județean	DGASPC CS

	În vârstă prin acțiuni ale furnizorilor de servicii sociale și prin campanii de informare a populației cu privire la riscurile sociale pentru persoanele vârstnice, organizate la nivel național, județean și local;	anuală realizată la nivel județean	Fonduri europene	
5.1.2	Consiliere psihologică și sprijin emoțional, individuală și de grup care are ca scop oferirea unui suport emoțional, medierea situațiilor conflictuale, acomodarea vârstnicilor la mediul de viață instituționalizat, adoptarea unui stil de viață sănătos, dezvoltarea relațiilor interpersonale	Număr consilieri psihologice -5	Bugetul Județean Fonduri europene	DGASPC CS
Direcția de acțiune 5.2.Reorganizarea unor servicii sociale destinate persoanelor vârstnice/persoanelor fără adăpost				
5.2.1	Reorganizarea unor servicii sociale destinate persoanelor vârstnice/persoanelor fără adăpost	Număr servicii reorganizate/comasate cu respectarea legislației în vigoare - minim 1	Buget județean Fonduri europene	DGASPC C-S și ONG-uri
5.2.2	Modernizare prin dotare cu echipamente IT în vederea comunicării online cu familii sau persoane apropiate.	Număr de încăperi dotate - minim 1	Buget Județean Fonduri europene	DGASPC CS

În domeniul violentei domestice si combaterea violentei sexuale

OBIECTIV 1 - Prevenire primara				
1.1	Informarea și instruirea copiilor din sistemul de protecție în scopul conștientizării necesității educării în scopul prevenirii și combaterii abuzurilor sexuale de orice tip și din orice mediu: servicii sociale, familie/familie extinsă, comunitate, societate.	Număr de acțiuni privind informarea și instruirea	2024-2029	Bugetul județean DGASPC
OBIECTIV 2. - Prevenirea terțiară/Măsuri de combatere a violenței sexuale				
2.1	Educarea tinerilor delincvenți, condamnați pentru infracțiuni de natură sexuală, prin programe de intervenție specifice, inclusiv în vederea prevenirii recidivelor în cazurile de viol	Nr. programe de intervenție specifice Nr. beneficiari	2024-2029	Bugetul județean DGASPC
2.2	Întărirea capacității serviciilor de sprijin pentru victimele infracțiunilor din cadrul DGASPC, care acordă sprijin victimelor infracțiunilor.	Nr. compartimente de sprijin pentru victimele infracțiunilor, create în cadrul DGASPC	2024-2029	Bugetul județean DGASPC

2.3	Furnizarea de sprijin psihologic adecvat pentru victimele violenței sexuale	Nr. de victime ale violenței sexuale care au beneficiat de sprijin prin intermediul grupurilor de suport	2024-2029	Bugetul județean	DGASPC
OBIECTIV 3. - Capacitate instituțională și infrastructură socială					
3.1	Elaborarea unui program de formare pentru echipe mobile care asigură intervenția de urgență în situațiile de violență domestică și pentru specialiștii din cadrul serviciilor sociale destinate victimelor violenței domestice.	Un program de formare pentru echipe mobile care asigură intervenția de urgență în situațiile de violență domestică și pentru specialiștii din cadrul serviciilor sociale destinate victimelor violenței domestice	2024-2029	Bugetul județean	DGASPC
3.2	Derularea unui program de formare pentru specialiștii compartimentelor specializate de violență domestică la nivelul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului care intervin în situațiile de violență.	Un program de formare pentru specialiștii compartimentelor specializate de violență domestică de la nivelul DGASPC care intervin în situațiile de violență	2024-2029	Bugetul județean	DGASPC

Notă: Termenele specifice pentru realizarea acțiunilor se vor menționa în planurile anuale de acțiuni

CAPITOLUL III
Programul de formare și îndrumare metodologică a personalului
care lucrează în domeniul serviciilor sociale

1. Propuneri de activități de formare profesională continuă în vederea creșterii performanței personalului din structurile proprii:

a. Formarea personalului

Nr. crt.	PERSONALUL DE SPECIALITATE	NUMĂR DE PERSOANE	BUGET ESTIMAT (LEI)
A) Cursuri de perfecționare			
1	Șef serviciu	8	7200
2	Șef centru	8	7200
3	Psiholog	16	14400
4	Inspector(asistență socială)	18	16200
5	Inspector	19	17100
6	Consilieri juridici	9	8100
7	Logoped	2	1800
8	Instructor de educație	38	34200
9	Kinetoterapeut	4	3600
10	Psihopedagog	3	2700
11	Instructor de ergoterapie	1	826
12	Instructor de terapie ocupațională	1	900
13	Infirmieră	43	38700
14	Asistent medical	46	41400
15	Pedagog de recuperare	4	3600
16	Inspector de specialitate	17	15300
17	Masor	1	900
18	Părinte social	16	14400
19	Bucătar	22	19800
20	AP Profesioniști		
21	Asistent Social	11	9900
22	Îngrijitoare	43	38700
23	Psihopedagog	3	2700
24	Consilier activ. publice	5	4500
TOTAL GENERAL		339	305100 lei

- b. Participarea la sesiunile de formare organizate prin programe de interes național – conform programării.
- c. Instruirea voluntarilor ce desfășoară activități de voluntariat în centrele aflate în structura/coordonarea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Caraș-Severin.

PREȘEDINTE,
 Silviu HURDUZEU

DIRECTOR EXECUTIV,
 Valentin MUREȘAN